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ATA DA 1157 (CENTESIMA DECIMA QUINTA) SESSAO ORDINARIA DO 2° (SEGUNDO) 

PERIODO LEGISLATIVO DA 4° (QUARTA) SESSAO LEGISLATIVA DA 16° (DECIMA SEXTA) 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessao realizada no dia quatorze do més de novembro do ano de dois mil e vinte e 

quatro, as nove horas e trinta e cinco minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob 

a presidéncia interina do parlamentar Thiago Fernandes da Silva, com os trabalhos do 

1° secretario interino César Augusto de Paiva Maia e do 2° secretéario interino Gabriel 

César de Oliveira Siqueira. Verificando-se inicialmente a presenca dos (as) 

parlamentares Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes de Medeiros, Leonardo Lima 

da Costa, Lindovaildo Soares de Azevedo e Marcos Antdnio Gomes da Silva, além da 

Mesa Diretora, foi alcancado o quérum minimo exigido regimentalmente. O presidente 

interino, sob a protecdo de Deus e em nome do povo parnamirinense, declarou aberta 

a Sessdo Ordinaria, convidando o vereador Vava Azevedo para fazer a leitura da 

mensagem biblica, no livro de Efésios, capitulo 2, versiculos 8-9. O presidente interino 

solicitou ao 2° secretdrio interino a leitura da ata da 84° (octogésima quarta) Sessdo 

Ordinaria, realizada no dia 04 de setembro 2024. O presidente interino agradeceu ao 2° 

secretario interino e iniciou a discussdo e a votacdo da citada ata. Em seguida, foi 

aprovada em Unica discussdo e Unica votacdo pelos parlamentares presentes. Ato 

continuo, o presidente interino solicitou ao 1° secretario interino a leitura das 

correspondéncias e das proposicdes no expediente, que constou de: Emenda n. 

01/2024 ao Projeto de Lei n. 115/2024 - “altera o art. 1° do Projeto de Lei n. 115/2024, 

e acrescenta o preambulo” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Comissdo 

Permanente de Constituicao, Legislacdo e Redagao Final); Emenda n. 01/2024 ao Projeto 

de Lei n. 121/2024 - “dispde sobre a modificacdo do inciso VI, do art. 2°, do Projeto de 

Lei n. 121/2024, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 
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Comissao Permanente de Constituicdo, Legislacdo e Redac3o Final); Emendas ao Projeto 

de Lei n. 140/2024 - “estima a receita e fixa a despesa do municipio de Parnamirim para 

o exercicio de 2025 e determina outras providéncias” (autoria: Poder Executivo 

Municipal)::Emendas ns. 30, 31 e 32, de autoria do vereador José Afranio Bezerra da 

Silva; Projeto de Resolugdo n. 023/2024 - “dispde sobre a inclusdo do paragrafo dnico 

ao art. 61, da resolugdo n. 008/2008 (Regimento Interno), da Camara Municipal de 

Parnamirim, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Comissao 

Permanente de Constituicdo, Legislacdo e Redacao Final); Requerimento Legislativo n. 

130/2024 - “requer o desarquivamento do Projeto de Resolucdo n. 021/2018, que 

dispde sobre a criagdo do memorial da Camara Municipal de Parnamirim e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereadora Rhalessa Cledylane 

Freire dos Santos); Requerimento Legislativo n. 131/2024 - “requer, ouvido o Plenario, 

com fundamento, no art. 39 da Lei Orgénica do Municipio de Parnamirim e no artigo 

150, §5°, incisos Vil e VIl do Regimento Interno da Camara Municipal de Parnamirim, 

que seja realizada uma Sessdo Solene Comenda Zumbi dos Palmares” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Wolney Freitas de Azevedo Franca); Mog3o de Aplauso 

n. 075/2024 - “ao empresario Jair Queiroz, diretor e presidente da Rede Queiroz, por 

sua notavel contribuicdo ao desenvolvimento econémico e social do municipio” 

(autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Wolney Freitas de Azevedo Franca); 

Mogéo de aplauso n. 077/2024 - "ao Centro Vocacional Tecnolégico Espacial Augusto 

Severo (CVT-Espacial), localizado no Centro de Lancamento da Barreira do Inferno 

(CLBI), pelos seus 7 anos de existéncia em Parnamirim (RN)" (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - vereador César Augusto de Paiva Maia); Mogo de aplauso n. 078/2024 - 

"aos servidores da Camara Municipal de Parnamirim/RN, extensivo &8 Mesa Diretora, 

pela premiacao Selo Diamante de Transparéncia” (autoria: Poder Legislativo Municipal 

- vereador César Augusto de Paiva Maia); Mog3o de Congratulagdo n. 031/2024 - “pelo 
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transcurso do 36° aniversario da Igreja Assembleia de Deus - Congregaciao de Emaus” 

(autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Gabriel César de Oliveira Siqueira); 

Indicagbes ns. 1914/2024 e 1915/2024, de autoria da vereadora Fativan Alves Moura de 

Paiva; Indicagdo n. 1900/2024, de autoria do vereador Irani Guedes de Medeiros; 

Indicagdo n. 1901/2024, de autoria do vereador José Afranio Bezerra da Silva; Indicagdes 

ns. 1902/2024 e 1903/2024, de autoria do vereador Leonardo Lima da Costa; Indicagdes 

ns. 1909/2024 e 1910/2024, de autoria do vereador Lindovaildo Soares de Azevedo; 

Indicagbes ns. 1904/2024 e 1908/2024, de autoria da vereadora Rhalessa Cledylane 

Freire dos Santos; Indicacdes ns. 1912/2024 e 1913/2024, de autoria do vereador Thiago 

Fernandes da Silva; Pareceres da Comissdao Permanente de Constituicdo, Legislacdo e 

Redacao Final: Parecer ao Projeto de Lei n. 115/2024 - “institui o Dia Municipal da 

Mulher Advogada, a ser comemorado anualmente no dia 10 de marco” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Wolney Freitas de Azevedo Franga); Parecer ao Projeto 

de Lei n. 116/2024 - “dispde sobre o reconhecimento de utilidade publica municipal o 

Grupo de Apoio a Adocado Abrace” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador 

Thiago Fernandes da Silva); Parecer ao Projeto de Lei n. 117/2024 - “institui a politica 

de conscientizagio e incentivo da doagdo de sangue, érgaos, tecidos e leite materno - 

promogao 3d, no municipio de Parnamirim/RN” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereador Michael Borges de Souza); Parecer ao Projeto de Lei n. 119/2024 - “institui o 

‘Programa Sorriso Feliz’, visando o ‘fortalecimento da atencao basica a satde bucal na 

primeira infancia’, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereador Irani Guedes de Medeiros); Parecer ao Projeto de Lei n. 121/2024 - “institui a 

politica municipal de prote¢ao dos direitos da pessoa com fibromialgia como pessoa com 

deficiéncia e cria a Semana Municipal da Conscientizacdo sobre a Fibromialgia” (autoria: 

Poder Legislativo Municipal - vereadora Rhalessa Cledylane Freire dos Santos); Parecer 

ao Projeto de Lei n. 126/2024 - “institui sala exclusiva no SUS, para mulheres vitimas de 
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violéncia no municipio Parnamirim/RN” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires); Parecer ao Projeto de Lei n. 131/2024 

- “institui a campanha de conscientizacdo sobre o patrimdnio escolar, e dd outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador José Afranio Bezerra da 

Silva). O 1° secretario interino informou que o expediente foi lido. O presidente interino 

agradeceu ao 1° secretdrio interino a leitura do expediente e abriu as inscri¢des para o 

uso da tribuna que teve como oradores (as) inscritos (as) os (as) vereadores (as) Fativan 

Alves e Marquinhos da Climep. O presidente interino Thiago Fernandes convidou a 

vereadora Fativan Alves para iniciar seu pronunciamento. A vereadora Fativan Alves 

iniciou seu pronunciamento falando sobre a dificuldade das mulheres do municipio 

fazerem o exame de mamografia. Falou que sempre houve falta de assisténcia, apesar 

das solicitacdes através de emenda impositiva para a compra do aparelho, indicacoes e 

mudangas no or¢amento para destinacao de recursos para a compra do mamografo. 

Afirmou que a gestdo de Parnamirim é desastrosa. Lembrou que no ano passado a 

Camara Municipal economizou e comprou o aparelho de mamografia. Esse aparelho foi 

entregue a Secretaria de Satide. Expressou sua indignagdo por vivenciar todo o trabalho 

realizado por todos os vereadores desta Casa e, desde o momento dessa entrega, o 

citado aparelho ainda permanecer no estacionamento da Camara Municipal. Disse que 

a falta de respeito dessa gestdo € uma vergonha, destacando que a gestdo sequer 

retirou o aparelho do estacionamento. Falou que foi cobrada por vérios anos, enquanto 

membro da Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos das Mulheres, acerca desse 

aparelho e, quando ele foi conseguido, a gestdo agiu com descaso. Expds que fez uma 

indicacdo para a Secretaria de Salde sobre existir uma sala baritada no municipio, 

localizada no Centro Clinico de Parnamirim (CCPAR), acrescentando que existe local para 

instalar o aparelho. Falou que essa sala foi criada para o Raio-X, o qual ainda nao foi 

instalado por falta de um aparelho. Disse que se o Raio-X nao foi instalado, pode-se 
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colocar o mamaégrafo nessa sala, para que seja iniciado os exames para a populacdo. Em 

aparte, o vereador Marquinhos da Climep saudou a todos e parabenizou a vereadora 

Fativan Alves pelo tema abordado. Reiterou que a Camara Municipal fez sua parte, nao 

s6 em relagdo ao mamagrafo, mas também na questao da cardiologia. Afirmou que 

atualmente a salide de Parnamirim funciona porque existe uma Camara forte, com 

vereadores aguerridos em defesa do povo. Falou que o Executivo deixa a populagdo em 

ruinas. Disse que n3o devem retirar o Raio-x para que o mamadgrafo funcione. Afirmou 

que os dois devem funcionar. Falou que a gestdo nao olhou para as pequenas coisas e 

agora no final da gestdo ndo existe uma sala baritada para realizar mamografia. 

Considerou uma falta de respeito. Disse que o trabalho dos vereadores é para o povo. 

Acrescentou que esta faltando uma Unidade Central de Processamento (CPU) para que 

o Raio-X funcione, porque houve um roubo dessa CPU. Pontuou que a populacao precisa 

saber que a Camara Municipal fez sua parte e explicou que o mamoégrafo estad no 

estacionamento da Camara, mas foi entregue e a gestao nao agiu. Parabenizou a todos 

que se empenharam para atender as necessidades do povo. A vereadora Fativan Alves 

deu continuidade ao seu pronunciamento explicando que o aparelho de Raio-X foi 

comprado no ano de 2021 e ja esta sem garantia. Disse que a sala foi baritada para 

instalagdo do aparelho e infelizmente o equipamento necessario para ele ser usado foi 

roubado. Falou que esse é um problema que vem se arrastando ha muito tempo e que 

o aparelho n3o vai ser usado, pontuando que a sala pode ser usada para atender a 

populacdo que necessita de mamografia. Falou que existe uma equipe de manutencdo 

pronta para instalar e capacitar as pessoas para usar o mamadgrafo. Questionou se 

também vao perder a garantia do mamagrafo. Frisou que para o Raio-X ser utilizado sera 

preciso uma licitacdo e afirmou que isso n3o vai acontecer, de modo que devem usar a 

sala para atender a populagdo. Pediu o apoio dos vereadores para que no més de 

dezembro esse aparelho esteja servindo as mulheres. Finalizou esse tema e parabenizou 
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o vereador Marquinhos da Climep por ter convocado o secretario para tratar da obra de 

Cajupiranga. Falou que essa obra deveria estar servindo a populacdo, mas estd 

atrapalhando a vida das pessoas. Falou que ndo pode estar presente na ocasido e 

destacou que ndo votou no FINISA porque sabia o que estava por tras e hoje vé o 

sofrimento da populag3o. Considerou que foi vergonhoso ver que, apesar do esforgo do 

vereador Marquinhos da Climep em ter convocado o secretario, a gestao ndo mostra 

respeito por essa Camara. Mencionou que a gestdo encaminhou um adjunto que nao 

tinha conhecimento sobre a pauta, nem sabia o que estava fazendo nesta Casa. Reiterou 

que foi vergonhoso. Afirmou que € preciso impor respeito e que o povo confia nos 

vereadores, mas que a gestao ndo fornece respostas para as questdes. Finalizou seu 

pronunciamento afirmando que a luta continua e que Parnamirim terd uma nova 

historia. Na tribuna, o vereador Marquinhos da Climep iniciou seu pronunciamento 

registrando a presenca do Sr. Isaque Marques no Plenario e saudando a todos. Falou 

que a populagido de Parnamirim foi desrespeitada no dia de ontem, porque ndo 

trouxeram as informagdes que a populagdo gostaria de saber. Dirigiu sua fala ao 

secretario Josua e disse que a populacdo quer saber por que a praca Hélio Galvao ndo 

foi terminada e as traves da quadra dessa praca estdo na Secretaria de Obras, 

enferrujando, em vez de estar na praga. Disse que a populacdo quer saber porque as 

obras de Cajupiranga n3o foram terminadas. Disse que é mentira que as obras vao 

comecar no dia de hoje. Falou que esse tipo de gestao esta acabando com o municipio 

e a populacdo deu um “basta”. Destacou que todas as cidades que receberam o mesmo 

recurso que Parnamirim entregaram obras de calcamento e outros tipos, menos 

Parnamirim. Citou as cidades de Recife e Mossord. Disse que se orgulha de ter votado 

no empréstimo, mas que a forca de um vereador nao é igual a forca de um prefeito e 

por isso as obras ndo foram entregues. Mencionou que a préxima gestao tera dinheiro 

e ndo importa quem entregue a obra, porque a populagdo quer as obras. Destacou que 
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o que nao foi entregue é culpa da gestdo e ndo dos vereadores. Finalizou seu 

pronunciamento afirmando que Parnamirim é uma cidade forte e vai dar a volta por 

cima mais uma vez. Acrescentou que sempre estara do lado do povo. Neste expediente, 

apds a verificacdo inicial, foi constatado também a presenca dos (as) vereadores (as): 

Fativan Alves Moura de Paiva e Michael Borges de Souza (1° vice-presidente). Ausentes 

os (as) vereadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Diego Américo de Carvalho, 

Eder Rodrigues de Queiroz, Gustavo Negécio de Freitas, italo de Brito Siqueira, José 

Afranio Bezerra da Silva, Rhalessa Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de 

Azevedo Franca. O presidente interino informou que ndo havia mais oradores inscritos 

e solicitou aos vereadores o registro da frequéncia para o inicio da ordem do dia. 

Verificando a relagdo de presentes, foi constatado que se encontravam no Plendrio 

desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as): César Augusto de Paiva Maia, Fativan Alves 

Moura de Paiva, Gabriel César de Oliveira Siqueira, Hamilton Rademacker Pereira, Irani 

Guedes de Medeiros, Leonardo Lima da Costa, Lindovaildo Soares de Azevedo, Marcos 

Antbnio Gomes da Silva, Michael Borges de Souza e Thiago Fernandes da Silva. O 

presidente interino Thiago Fernandes solicitou autorizagdo do Plenario para votar nas 

matérias devido ao quérum estar abaixo de 10 (dez) vereadores e ser necessario 10 (dez) 

vereadores para abrir a votacdo da ordem do dia. A solicitagio foi aprovada pelos 

vereadores presentes. Atingido o quérum de deliberagao exigido, procedeu-se a votacao 

das matérias, colocando em Unica discussdo e Unica votagdo: Mogdo de Aplauso n. 

071/2024 - “aos atletas medalhistas no Jerns e Juverns das escolas - Esc. Mun. Prof® 

Francisca Fernandes da Rocha; Esc. Mun. Prof°® Luiz Maranh3o Filho; E.E. Presidente 

Roosevelt e Esc. Mun. Prof? Irene Soares da Silva” (autoria: Poder Legislativo Municipal 

- vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires) - recebeu 09 (nove) votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengio - proposicdo aprovada; Mogao de 

Aplauso n. 072/2024 - “a Dra. Larissa Gongalves Leon Camacho pelo Projeto Roda do 
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B.E.M (Bem Estar Mental)” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Wolney 

Freitas de Azevedo Franga) - recebeu 09 (nove) votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencdo - proposicdo aprovada; Mocdo de Aplauso n. 

073/2024 - “ao atleta Bernardo Silvio Romero Alves Machado Junior, pela conquista do 

bicampeonato mundial de Jiu-Jitsu Kids UAEJJF, nos Emirados Arabes” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Thiago Fernandes da Silva) - recebeu 09 (nove) votos 

favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencédo - proposicdo aprovada; 

Mocdo de Congratulacdo n. 032/2024 - “a Paroquia de Sdo Mateus Moreira pela 

comemoragido dos 21 anos” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereadora Ana 

Carolina Carvalho de Lima Pires) - recebeu 09 (nove) votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencao - proposi¢ao aprovada. Encerradas as deliberagoes, 

foi constatado que restaram faltosos (as) os (as) vereadores (as): Ana Carolina Carvalho 

de Lima Pires, Diego Américo de Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz (justificado), 

Gustavo Negécio de Freitas, italo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, 

Rhalessa Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de Azevedo Franca. O presidente 

interino convidou a todos para: Audiéncia Publica alusiva a Consciéncia Negra, com o 

tema “A educagdo como ferramenta de combate ao racismo estrutural”, na préxima 

segunda-feira, as 18 horas, nesta Camara Municipal; Sessdo Especial alusiva ao Dia 

Municipal da Pessoa Idosa, com o projeto “Vereador Idoso por um dia”, na préxima 

terca-feira, as 14 horas, nesta Camara Municipal. Explicou que os 18 (dezoito) 

vereadores indicaram 18 (dezoito) idosos para os representarem neste dia. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente interino Thiago Fernandes declarou encerrados os 

trabalhos as dez horas e trinta e um minutos, convocando a préxima Sessao para terga- 

feira, 19 de novembro, em horario regimental. Para constar, lavrou-se esta ata que, apds 

lida e aprovada, sera assinada pelos membros da Mesa Diretora. 
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